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1. Atribuição de votos às candidaturas à Câmara, no próximo dia 
19 de Setembro 
 
 
Se houvesse eleições na data em que se realizou a sondagem iriam votar 58,6%1

 

 

dos eleitores do concelho de Faro. Estes votantes distribuiriam os seus votos 

pelas listas apresentadas com as percentagens a seguir indicadas.   

Nas próximas EAL para a Câmara de Faro em que concorrem uma lista do PSD 

liderada por Rogério Bacalhau, uma lista do PS liderada por Paulo Neves, uma 

lista do CFC (Com Faro no Coração) liderada por José Vitorino, uma lista da 

CDU/PCP/PEV liderada por António Mendonça, uma lista do BE liderada por Vitor 

Ruivo, uma Lista do PPV (Partido Pró Vida) liderado por Vitor Silva, votariam na 

data da sondagem em Rogério Bacalhau/PSD 34,9%, em Paulo Neves/PS 31,0%, 

em José Vitorino/CFC 7,1%, em António Mendonça/PCP/PEV 7,4%, em Vitor 

Ruivo/BE 4,9%, em Vitor Silva/PPV 1,1%. Ainda não tinham decidido 10,4% e os 

brancos e nulos estão sobrevalorizados em cerca de 1%.2

 

  

Rogério Bacalhau/PSD/CDS  34,9 
Paulo Neves/PS  31,0 
José Vitorino/ CFC/IND  7,1 
António Mendonça/CDU/PCP/PEV  7,4 
Vitor Ruivo/BE  4,9 
Vitor Silva/PPV 1,1 
Branco/Nulo  3,2 
Não sabe 10,4 
Total 100 
 
 
A estimativa dos resultados eleitorais na data da sondagem, considerando 

que os indecisos se distribuem proporcionalmente aos votos explícitos, 

tendo em conta a margem de erro de ±4,4%, é a seguinte e situa-se entre os 

seguintes valores: 
 
 
 

                                                 
1 Este valor está habitualmente inflacionado nas sondagens de opinião, pois não tem em conta fatores reais e psicológi-
cos, que impedem a ida às urnas e os eleitores fantasma dos cadernos eleitorais 
 
2 Nesta sondagem não foram feitas entrevistas a eleitores que não respondiam às perguntas sobre se iriam 
votare em que candidatura no próximo dia 29  (P.2e 3) e por isso não há “não responde”. 
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Estimativa  

Margem de 
erro 

PSD+CDS 39,0 34,6 a 43,4 
PS 34,7 30,5 a 38,9 
CFC 7,9 5,3 a 10,5 
PCP/PEV 8,2 5,8 a 10,6 
BE 5,5 3,4 a 7,6 
PPV 1,2 0,3 a 2,1 
Branco/nulo 3,5 1,7 a 5,3 
Total 100  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Relatório 957 Faro  2013 
 

 6 

 
 
Anexos 
 
1.Questionário 
     Questionário nº        _____________                              
A SGEST está a realizar um estudo para conhecer as suas opiniões sobre alguns problemas 
que interessam a toda a população do concelho da Faro. Agradecemos a sua opinião sobre 
alguns destes problemas. De acordo com a lei a sua opinião não pode ser dada a conhecer 
nominalmente sem o seu consentimento por escrito.  
 
P.1. Quais os problemas necessidades que em sua opinião é urgente que a nova Câmara resolva na 
freguesia ou lugar onde vive, nos próximos 4 anos, para que a população viva melhor? 
__________________________________________ 
__________________________________________ 
 
2. Como sabe vão realizar-se eleições autárquicas para eleger a nova Câmara de Faro e o seu 
presidente, no próximo dia 29 deste mês: vai votar?  
Sim 1 
Não 2 
Não sabe 3 
Nr 4  não continua a entrevista > anula 
 
3. Se sim 2.1. Como é do seu conhecimento vão concorrer às eleições para a Câmara 
uma lista da coligação do PSD com o CDS liderada por Rogério Bacalhau candidato 
a Presidente da Câmara, uma lista do PS liderada por Paulo Neves candidato a 
Presidente da Câmara, uma lista de independentes “Com Faro no Coração” 
liderada por José Vitorino candidato a Presidente da Câmara, uma lista da 
CDU/PCP/PEV liderada por António Mendonça candidato a Presidente da Câmara, 
uma lista do Bloco de Esquerda liderada por Vitor Ruivo candidato a Presidente da 
Câmara, e uma lista do Partido Pró Vida liderada por Vitor Silva candidato a 
Presidente da Câmara: em qual deles vai votar? 
Rogério Bacalhau/PSD/CDS  1 
Paulo Neves/PS  2 
José Vitorino/ CFC/IND  3 
António Mendonça/CDU/PCP/PEV  4 
Vitor Ruivo/BE  5 
Vitor Silva/PPV 6 
Branco/Nulo  7 
.Não sabe 8 
Não responde 9 não continua a entrevista >anula 
 
7. Sexo 
Homem 1 
Mulher 2 
 
8. Idade 
18 a 24 1 
25 a 49 2 
50 a 64 3 
65 e mais 4 
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9. Nível Instrução completo 
1ºciclo/4ª classe/ 4º ano/ou menos 1 
5º a 9º ano ( 2º/3º ciclo) 2 
Secundário (7º ano)/12º ano/médio 3 
Superior (universitário/politécnico) 4 
 
10. Trabalha por conta própria, trabalha por conta de outrem, é doméstica, é reformado/a ou incapacitado, 
está desempregado ou é estudante? 
Trabalha por conta própria 1 
Trabalha por conta de outrem 2 
É doméstica 3 
É reformado/a ou incapacitado/a, 4 
Está desempregado 5 
É estudante 6 
Outra 7 
 
11. Freguesias 
Conceição 1 
Estoi 2 
Santa Bárbara de Nexe 3 
Faro (São Pedro) 4 
Faro (Sé) 5 
Montenegro 6 

 
Entrevistador: Para que a SGest  possa contactá-lo para saber se o meu trabalho foi feito segundo as 
regras técnicas estabelecidas e se fui correto no meu contacto consigo, peço-lhe que me dê o seu 
nome. 
 
Nome_____________________________________________ 
Nº de telefone:_______________ (não é necessário perguntar) 
Entrevistador/a:________________  
Dia:_________ Hora:___________    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Relatório 957 Faro  2013 
 

 8 

 
 
2. Metodologia 
 
Universo: população com 18 e mais anos do concelho de Faro.  
 
Amostra: 500 entrevistas. 

 
Distribuição da amostra: Sexos: m – 242; f - 258; idade: 18-24 - 42, 25 – 44 - 

217, 45-64 - 130, 65 e mais – 111; níveis de instrução: 1º ciclo ou menos - 148, 

2º e 3º ciclos - 156, 12º ano - 102, superior ao 12º ano – 94. 

 
Seleção da amostra: seleção aleatória dos pontos de amostragem, e dos 

entrevistados, recenseados, nos lares com telefone fixo, proporcional aos dados 

do Censo do INE – 2011, por sexo, idade e nível de instrução. 
 

Entrevista: telefónica.  
 

Entrevistadores: 10 entrevistadores com 18 e mais anos, inscritos no censo 

eleitoral e com instrução igual ou superior ao 12º ano.  
 

Controle de qualidade: callback de 17% das entrevistas/entrevistador. 
 

Data de recolha da informação: 5 a 7.09.2013 
 

Margem de erro: 4,4%, considerando p=q=50 e 95% de margem de confiança. 
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